
 فيلاكتلا كولس ليلتح :ةثلاثلا ةرضالمحا

 تاسسؤلما ةرادإ مامتها نم هتيهمأ عبنتو ،فيلاكتلا ةبسامح في ةمالها عيضاولما نم برتعي فيلاكتلا كولس ليلتح نإ
Nفيلاكتلا كولسب دصقيو ؛اهذختت نأ نكيم تيلا ةيرادلإا تارارقلا نم ةلجم ىلع رشابم لكشب رثؤي يذلاو كولسلا اذ 
 ىقبت طاشنلا ىوتسم يرغتي امدنعف ،ةسسؤلما هب موقت يذلا طاشنلا مجح في يرغتلل فيلاكتلا اN بيجتست تيلا ةقيرطلا
 وأ طاشنلا مجح في يرغتلا ةبسن سفنبو اًيلك امإ فيلاكتلا رصانع ضعب يرغتت ينح في ةتبm فيلاكتلا رصانع ضعب

 :تي{ اميف اهضرعنس فيلاكتلا نم عاونأ ثلاث ينب قرفن انلعيج ام اذهو ،ايئزج

 في ينعم يجاتنا ىدم للاخ طاشنلا مجح في يرغتل� رثأتت لا تيلا فيلاكتلا كلت يه :ةتباثلا فيلاكتلا -1
 ةدحولا بيصن امنيب اتبm لظي يلكلا اهعوممجو ؛)رفصلا يواسي يئاصحلاا اهطابترا لماعم( يرصقلا لجلاا
 ةتباثلا فيلاكتلا نع ةلثملاا نمو  .جاتنلاا مجح في يرغتلا عم ةيسكع ةقلاع هطبرتو يرغتم نوكي جوتنلما نم
 نإف ةيرهش رايجا ةفلكتك جد 100.000 هتميق ام عفدت ام ةسسؤم تناك اذإف ،ةيرهشلا رايجلاا ةفلكت دنج
 :تيلآا لودلجا في ينبم وه امك ،ةجتنلما تادحولا ددع نع رظنلا ضغب ةتبm ىقبتس ةفلكتلا هذه

 - يقيبطت لاثم – ام ةسسؤلم ةيرهشلا رايجلاا ةفلكت :لودلجا

 CF ةيرهشلا رايجلاا ةفلكت X ةجتنلما تادحولا ددع
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 :تيلآاك ةتباثلا فيلاكتلا نىحنم مسر نكيم لودلجا اذه للاخ نمو



 ةتباثلا فيلاكتلا نىحنم :لكشلا

 

 نم لصاوفلا رولمح يزاوم ميقتسم طخ نع ةرابع يهو ،ةتبm ةميقل ةيواسم ةيطخ ةلاد يه ةتباثلا فيلاكتلا ةلاد امأ
 cf = b :تيلآا وحنلا ىلع ايبسامح بتكتو ، y = b :لكشلا

 .ةتباثلا فيلاكتلا :cf       :ثيح

              b: ةميق mةتب. 

 cf = 100.000 :لياتلا وحنلا ىلع ةتباثلا فيلاكتلا ةلاد بتكت قباسلا لاثلما نمو

       cfu = cf/x :تيلآاك بسحتف ةيودحولا ةتباثلا ةفلكتلا امأ

 ةيودحولا ةتباثلا ةفلكتلا :cfu  :ثيح

         x: ةجتنلما تادحولا ددع 

 :تيلآاك ةيودحولا ةتباثلا ةفلكتلا باسح نكيم قباسلا لودلجا نمو

 - يقيبطت لاثم – ةيودحولا ةتباثلا ةفلكتلا :لودلجا

 cfu ةيودحولا ةتباثلا ةفلكتلا cf ةيرهشلا رايجلاا ةفلكت x ةجتنلما تادحولا ددع
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 :تيلآاك نوكي ةيودحولا ةتباثلا ةفلكتلا نىحنمو 

 ةيودحولا ةتباثلا ةفلكتلا نىحنم :لكشلا

 

 :ةظحلام

 ميقتسم لكش في نوكي اله نيايبلا ليثمتلاو ،ىدلما يصق نوكي ينعم يجاتنا ىدم دنع ةتبm ىقبت ةتباثلا فيلاكتلا نإ
 يريغت ةجيتن ناصقنلا وأ ةد»زل� تيرغت اذا فيلاكتلا هذه نكل ،قباسلا لكشلا في هانيأر امك لصاوفلا نىحنلم يزاوم
 فرعي ابم لكشي ام اذهو يريغتلا بسح لفسلأا وأ ىلعلأا لىإ كرحتيس ميقتسلما اذه نإف اهلكيه وأ اهتينبل ةسسؤلما
 :تيلآا لكشلا في ةحضوم يهو ،ةجردتلما فيلاكتل�

 ةجردتلما ةتباثلا فيلاكتلا :لكشلا



 

 :ةيرغتلما فيلاكتلا -2

 دحاو يئاصحلاا اهطابترا لماعم( هاتجلاا سفنو ةبسنلا سفنبو جاتنلاا مجح في يرغتلا عم يرغتت تيلا فيلاكتلا كلت يه
 ةدحو بيصن امنيب يرغتي فيلاكتلا هذله يلكلا عوم³ا نإ .بيسانت لكشب اهيف نوكي يرغتلا يأ ،)بجوم حيحص
 ةدحاولا ةدحولا تناك اذإف ، ةرشابلما ةيلولأا داولما ةفلكت دنج ةيرغتلما فيلاكتلا نع ةلثملاا نمو  .اتبm نوكي اهنم جوتنلما
 ،جد 100 ةدالما هذه نم ةدحولا ةفلكت نإف ،جد 50 وليكلا رعس ،ام ةيلوأ ةدام نم غلك 2 كلهتست ام جوتنم نم
 :تيلآا لودلجا في ينبم اذهو ،اذكهو جد 200 ةدالما ةفلكت جوتنلما نم ينتدحو

 - يقيبطت لاثم -  ام ةيلوأ ةدام ةفلكت :لودلجا

 cv ةيلولأا ةدالما ةفلكت X ةجتنلما تادحولا ددع

0 0 

1 100 

10 1000 

100 10.000 

1000 100.000 

 :تيلآاك ةيرغتلما فيلاكتلا نىحنم مسر نكيم لودلجا اذه للاخ نمو



 ةيرغتلما فيلاكتلا نىحنم :لكشلا

 

 cv = cvux :تيلآا وحنلا ىلع ايبسامح بتكتو ، y = ax :لكشلا نم يه ةيرغتلما فيلاكتلا ةلاد امأ

 ةيرغتلما فيلاكتلا : cv=  y     :ثيح  

        a        cvu=: ةيودحولا ةيرغتلما ةفلكتلا 

               x: ةجتنلما تادحولا ددع 

 cv = 100x   :لياتلا وحنلا ىلع ةيرغتلما ةفلكتلا ةلاد بتكت قباسلا لاثلما نمو

 cvu = cv/x       :تيلآاك بسحتف ةيودحولا ةيرغتلما ةفلكتلا امأ

 :تيلآاك ةيودحولا ةيرغتلما ةفلكتلا باسح نكيم قباسلا لودلجا نمو

 - يقيبطت لاثم – ةيودحولا ةيرغتلما ةفلكتلا :لودلجا

 cvu ةيودحولا ةيرغتلما ةفلكتلا cv ةيلولأا ةدالما  ةفلكت x ةجتنلما تادحولا ددع
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 :لياتلا لكشلا في حضوم وه امك ةيودحولا ةيرغتلما ةفلكتلا نىحنم مسر نكيم لودلجا للاخ نمو

 ةيودحولا ةيرغتلما ةفلكتلا نىحنم :لكشلا

 

 :ةطلتخلما فيلاكتلا -3

 وهام لثم ةبسنل� سيل نكل جاتنلاا مجح في يرغتلا عم يرغتت يهو ،تبm رخآو يرغتم قش اN تيلا فيلاكتلا كلت يه
 في نكل جاتنلاا مجح ةد»ز عم ةصقانتم تلادعبم ديزت دقو ةديازتم تلادعبم ديزت دق ثيح ،ةيرغتلما فيلاكتلا في لالحا
 جوتنلما ةدحو بيصنو ،يرغتي يلكلا اهعوممجو .)بجوم حيحص دحاو نم لقأ يئاصحلاا اهطابترا لماعم( هاتجلاا سفن
 فيلاكتلا هذه يوتتح ثيح ،ةبقارلماو صحفلا فيلاكت دنج ةطلتخلما فيلاكتلا نع ةلثملاا نمو  .اضيأ ايرغتم نوكي اهنم
 لاثمف ،ةحلصلما تادحولا ددع يرغتب يرغتي يرغتم رخآ ءزجو ،صحفلا مسقل ةيرهشلا ةفلكتلا لثيم وهو تبm ءزج ىلع
 ةدحاولا ةدحولا حيلصت ةفلكتو ،جد 200.000 )س( تاسسؤلما ىدحإ في صحفلا مسقل ةيرهشلا ةفلكتلا تناك ول
 امك نوكي ةسسؤلما هذه في طاشنلا نم ت»وتسم ةدع دنع صحفلا فيلاكت نإف ،جد 1000 ةعابلما تاجوتنلما نم
 :تيلآا لودلجا في حضوم وه

 - يقيبطت لاثم – )س( ةسسؤم في صحفلا فيلاكت :لودلجا
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 cm صحفلا ةفلكت X ةحلصلما تادحولا ددع
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 :تيلآاك ةلطتخلما فيلاكتلا نىحنم مسر نكيم لودلجا اذه للاخ نمو

 ةطلتخلما فيلاكتلا نىحنم :لكشلا

 

 :تيلآا وحنلا ىلع ايبسامح بتكتو ، b x y = a+ :لكشلا نم يه ةطلتخلما فيلاكتلا ةلاد امأ

cm x + cf cm cm = cvu 
 ةطلتخلما فيلاكتلا :y cm  =     :ثيح

            a  =cm  cvu: ةطلتخلما ةفلكتلا نم يرغتلما ءزلجا( ةيودحولا ةيرغتلما ةفلكتلا( 

           = b cm fc  : ةطلتخلما ةفلكتلا نم تباثلا ءزلجا 

             x : طاشنلا ىوتسم 
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